

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора педагогических наук, профессора **Казаковой Елены Ивановны о работе Николаева Сергея Михайловича** над диссертацией на тему «Антикоррупционное образование сотрудников уголовно-исполнительной системы» на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Николаев Сергей Михайлович в 2003 году окончил Академию права и управления по специальности «Юриспруденция», в 2008 году аспирантуру ГОУ ВПО «Псковский государственный педагогический университет им. С.М. Кирова» по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования». Диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 Общая педагогика, история педагогики и образования защитил в 2009 г. в диссертационном совете ДМ 212.087.01 на базе Карельского государственного педагогического университета.

В период подготовки диссертации Николаев Сергей Михайлович проходил службу в Псковском филиале Академии ФСИН России, с 2019 года в Псковском государственном университете в должности директора института образования и социальных наук.

В декабре 2020 г. Николаев Сергей Михайлович зачислен в докторантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского».

Выбор в качестве темы исследования «Антикоррупционное образование сотрудников уголовно-исполнительной системы» обусловлен не только актуальностью проблематики, государственной значимостью исследований такого рода, но и уникальным практическим профессиональным опытом ученого. Работа осуществлялась в период с 2009 по 2022 год, получила поддержку как среди специалистов системы уголовно-исправительной службы, так и среди педагогических работников.

Соискателем самостоятельно спроектирована модель антикоррупционного образования сотрудников уголовно-исполнительной системы, разработаны, апробированы и экспериментально проверены условия при которых антикоррупционное образование становится значимым фактором снижения численности проявлений противоправного поведения в системе ФСИН России. Разработанные решения экспериментально проверены, экспериментальные данные обобщены, подготовлены выводы. Материалы работы (учебные пособия, практические рекомендации, учебно-методические комплексы, монографии) внедрены в практику работы правоохранительных органов и образовательных организаций, в том числе зарубежных (Республика Беларусь, Республика Казахстан)

Николаев С.М. имеет более восьмидесяти публикаций по теме исследования, двадцать восемь из которых – статьи в журналах, включенных в «Перечень рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных

научных результатов диссертации», и статьи, опубликованные в авторитетных международных базах данных. Содержание публикаций во всей полноте отражает основные идеи исследования на всех его этапах. Николаев С.М. неоднократно представлял результаты исследования на научных и научно-практических конференциях различного уровня: межрегиональных, всероссийских, международных.

В процессе работы над диссертацией Николаев С.М. проявил себя как ответственный, инициативный и целеустремлённый исследователь, владеющий методологией научного анализа, способный к самостоятельной организации опытно-экспериментальной работы, обработке и интерпретации полученных данных. Николаева С.М. отличает предельная честность и научная смелость, без которых работа над такой сложной темой не представлялась возможной. При этом Николаев С.М. проявил самые лучшие профессиональные качества как работник высшей школы: высокий уровень правовой культуры, умение организовывать и направлять коллег, открытость, умение работать с информацией, интерес к познанию, уважение к своему и чужому личностному потенциалу.

Подготовленная к защите диссертация Николаева С.М. представляет собой самостоятельное завершённое исследование, обладающее признаками научной новизны, теоретической и практической значимости.

Учитывая актуальность предложенной проблематики исследования, обоснованность методологических позиций автора, результативность проведенной опытно-экспериментальной работы, можно утверждать, что Сергей Михайлович Николаев заявил себя как состоявшийся исследователь и его научный труд «Антикоррупционное образование сотрудников уголовно-исполнительной системы» заслуживает положительной оценки и может быть представлен к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Научный консультант:

доктор педагогических наук, профессор;
профессор кафедры педагогики Санкт-Петербургского государственного университета

28.04.2023

Е.И. Казакова

Сведения о научном консультанте: Казакова Елена Ивановна, доктор педагогических наук (13.00.01), профессор (13.00.01), профессор кафедры педагогики Санкт-Петербургского государственного университета, 199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская набережная д. 7-9, e.kazakova@spbu.ru, 89219655663

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ

11 МАЙ 2023

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ [HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://spbu.ru/science/expert.html)

НАЧАЛЬНИК
КАДРОВ №4
М.С. ЗУБОВА

